

湖北省“工友杯”第六届职工创业创新大赛咸宁赛区选拔赛成功举办

创业缔造新生活 创新建功先行区

本报记者 贺春音 通讯员 汪丽君

创业缔造新生活,创新建功先行区。9月8日,湖北省“工友杯”第六届职工创业创新大赛咸宁赛区选拔赛举行,29个优秀项目路演答辩、同台竞技,8个项目脱颖而出,成功晋级全省复赛。

据了解,咸宁赛区选拔赛于今年3月份开始启动。在各级工会精心组织下,通过深入宣传、广泛发动,吸引了众多高技能人才和优秀企业的积极参与,共有60多个项目报名,参赛项目涉及电子信息、智能制造、生物医药、特色农业、新媒体营销服务等多个领域。一些项目涉足的鄂南非遗竹艺、青砖茶、枇杷、苎麻等彰显咸宁本土特色。

经过前期层层筛选、初选赛激烈角逐,29个项目入围咸宁赛区选拔赛,其中创业组24个、创新组5个。

本次比赛以“5+3”模式,即项目路演5分钟+评委提问3分钟的方式进行。每个参赛项目在5分钟内从技术、应用、团队、商业前景等方面对项目作全方位展示,专家评委从项目可行性、商业模式和市场前景等方面进行细致点评,提供专业指导建议并打分。

最终,决出创业组冠军和创新组冠军各1个,创业组亚军5个、创新组亚军1个,8个项目入围全省复赛。

湖北三赢兴光电科技股份有限公司的车辆视觉传感项目获得创业组冠军。

该公司是湖北省智能制造示范单位和湖北省“金种子”上市后备企业,智能化数字车间国家标准制定企业。三赢兴智能车载影像2017年6月开始运营,专注于汽车影像产品线的研发设计和生产制造,致力于为客户提供高质价比汽车影像产品。

中节能(咸宁崇阳)环保能源有限公司的咸宁市静脉产业园一期固体废弃物综合处理项目获得创新组冠军。

该项目在最大程度上提高热效率的同时提高汽机发电效率,每年可发电1.16亿千瓦时,达到节能减排、碳中和的目标,具有项目用地省、垃圾处理速度快、减量效果好、污染排放低、能源利用高等优点。

崇阳县总工会、通山县总工会、咸宁高新区总工会被评为“优秀组织奖”。

最后,评审代表还对本届湖北省“工友杯”职工创业创新大赛咸宁赛区选拔赛做了精彩的总结点评。

此次咸宁赛区选拔赛由省总工会、市政府指导,市总工会、团市委、市妇联、市人社局、市科技局、市经信局、咸宁高新区管委会主办,咸宁市职工众创空间承办。

此次比赛的开展,为中小企业和创客提供了一个交流展示、项目孵化、产融对接的平台,有效激发了中小企业的创新活力,营造了浓厚的创业氛围。参赛项目中一个个“金点子”,既为我市稳定职工就业、促进产业转型升级赋予新动能、激发新活力,也为咸宁经济发展汇聚智慧和力量。

近年来,市总工会在省总工会、市委市政府的高度重视下,着力构建众创平台、培训平台、资金平台、人才项目平台以及双创服务体系,积极为职工群众创新创业提供条件、搭建舞台,为众多怀揣新梦想的有志之士插上腾飞的翅膀,也为我市实现“机制牵引、区域联动、平台带动、引育驱动、项目推动”战略,提供坚强可靠的人才保证。

下一步,市总工会将不断完善双创服务体系、厚植创新沃土、促进成果转化,在助力企业发展、创新创业服务、能力素质提升等方面,不断激发广大职工干事创业的热情,全力搭建双创平台,不断绽放双创魅力,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍,为咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市、湖北加快建设全国构建新发展格局先行区贡献工会力量。



荣誉榜		
创业组	单位名称	荣誉
车辆视觉传感项目	湖北三赢兴光电科技股份有限公司	冠军
双碳背景下持续拓展不锈钢绿色管材	维格斯湖北流体技术有限公司	亚军
5G通信天线、微波、军用雷达、信号传输	湖北千源通信科技有限公司	亚军
轨道交通装配式综合管廊及维护平台	湖北亚欧震达科技有限公司	亚军
新型健康医药产品的研发及产业化	湖北妙威生物医药有限公司	亚军
匠人精神打造高品质青砖茶	赤壁市赵李桥塔峰茶业股份有限公司	亚军
桂香满园	咸宁市圆满电子商务有限责任公司	优秀项目奖
古乐神曲弱碱性植物饮料关键技术研究及产业	黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司	优秀项目奖

创新组		
项目名称	单位名称	荣誉
咸宁市静脉产业园一期固体废弃物综合处理	中节能(咸宁崇阳)环保能源有限公司	冠军
高浓度金银花口服液在抗病毒方向的研究应用	真奥金银花药业有限公司	亚军
苎麻纤维双收联合收获机	咸宁职业技术学院	优秀项目奖

劳动创造幸福 实干成就梦想

我市双“百千万”劳动和技能竞赛如火如荼开展

通讯员 汪丽君

今年以来,市总工会围绕建功经济发展为主题,不断探索创新手段,积极开辟新领域新赛道,全方位、区域性组织各基层工会积极开展劳动和技能竞赛,引领更多职工走技能成才、技能报国之路,鼓励职工积极融入经济社会发展的主战场建功立业,为推动咸宁高质量发展和构建现代产业体系提供有力支撑。

高位推进,劳动竞赛正当时

根据省人民政府办公厅《关于深入开展职工劳动和技能竞赛、助力湖北高质量发展的通知》要求和省总《关于开展2023年全省“百千万”劳动和技能竞赛的实施方案》文件精神,2023年在全省范围组织开展双“百千万”劳动和技能竞赛活动,依托2023年度百项重点建设项目建设、千家重点龙头企业,带动万家产业链企业职工参加劳动竞赛。确定百个工种、举办千场竞赛、组织万家企业参加职业技能竞赛。充分激发各个方面开展竞赛的积极性、主动性和创造性,推动地方、区域、企业、产业协调联动。

市总工会党组高度重视,迅速印发了《关于在全市组织开展双“百千万”劳动和技能竞赛的实施方案》。

3月26日,市总工会、市委文明办、市人力资源和社会保障局在市人民广场圆满举办2023年双“百千万”劳动和技能竞赛启动仪式暨第三届职工烹饪技能大赛活动。

市总工会党组书记、常务副主席黄汉强在启动仪式上宣读倡议书,号召全市职工要立足岗位建新功、实干立业展风采;要苦练技能强本领,技能报国争一流;要弘扬精神当先锋,引领风尚做表率。

中建三局、省交投相关负责人代表2023年咸宁市重点项目作表态发言,国网咸宁供电公司参赛职工代表宣誓,共同表示要以如虹气势,创造出崭新业绩。

市直和六个县市区的参赛代表队齐聚一堂,比拼厨技,共秀舌尖上的咸宁味道。

我市劳动和技能竞赛启动仪式,600多名

各行业的职工代表参加,新闻媒体现场直播,线上人员观看点击率达122万多人次,产生了良好的社会影响力和行业辐射力。

市总工会以此为契机,团结动员全市广大职工积极投身“武咸同城、市区引领、两带驱动、全域推进”区域发展布局,在打造“武汉都市圈自然生态公园城市”中发挥工人阶级主力军作用,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的咸宁篇章作出新的更大贡献。

聚焦重点,劳动竞赛起风潮

积极联合市直单位开展劳动竞赛

全市市直工会对开展双“百千万”劳动和技能竞赛活动积极响应,根据各自行业特点开展了各种竞赛活动,亮点纷呈。

“咸宁工匠”技能大赛如约而至。联合市人力资源和社会保障局开展第七届“咸宁工匠”茶产业技能大赛及“省工匠杯”职业技能大赛,纳入竞赛项目20多个,参赛人员300多名,为咸宁实施创新驱动、绿色崛起发展战略,建成全省特色产业增长极提供强有力的技术人才支撑。

生态环境局系统全员大练兵大比武。全市生态环境局系统职工以生态环境执法大练兵竞赛提升执法人员岗位技能,培养业务骨干,激发队伍活力,促进生态环境执法工作的科学化、规范化、高效化。

全市不动产登记职业技能竞赛。自然资源和规划局组织职工职业技能竞赛,通过不动产登记理论知识考试和系统操作技能比赛,深化“放管服”改革和优化营商环境,持续提升不动产登记队伍作风和素质,树立一批业务精、作风优、素质强的不动产登记先进模范人物,让登记人员学有目标、行有榜样。

全市首届保安行业职业技能竞赛。来自全市14支保安队伍,300多名安保精英同场竞赛,用汗水与激情书写我市保安行业蓬勃发展的新篇章。

市场监管系统劳动和技能竞赛。竞赛提高了全市市场监管系统基层干部食品安全快

速检测技能和专业理论水平,为食品安全隐患的快速排查提供了技术支撑。市总工会在比赛中获得第一名的选手授予“市五一劳动奖章”称号,以进一步激励大家对技能提升的热情。

——围绕全市重点工程(项目)开展劳动竞赛

深化以工程质量、进度、技术创新、科学管理、文明施工、安全生产、和谐团队为主要内容的“六比一创”劳动竞赛,做到凡有重点工程(项目)的地方,竞赛同步跟进,努力推动项目高效安全如期建成。

中广核通山大畈光伏发电工程作为湖北省重点工程项目,公司制定实施方案,以提高职工安全隐患,保障电站日常运行、维护、检修工作,为调动全体员工的积极性和主动性,完善竞赛奖励激励机制,把竞赛成果与职工技术资格晋升、收入待遇提高、绩效奖金挂钩,增强职工在竞赛中的获得感。

武汉都市圈环线高速汉南长江大桥及接线工程(中建三局集团有限公司汉南长江大桥及接线工程项目三分部)按照合同工期以及2023年施工进度计划要求,科学合理地制定劳动竞赛活动施工计划,并严格按照既定计划组织实施,加强人力、物力、财力的投入,确保劳动竞赛目标任务的顺利完成,达到质量零缺陷、安全零事故,项目进度可控、成本降低的目标。

——组织重点企业开展引领性劳动竞赛

在先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业领域,组织发动全市重点龙头企业开展提质增效、创新创造劳动竞赛,组织动员企业职工为促进企业做大做强、增大产品影响力、拓宽市场辐射力贡献力量。

华润电力湖北有限公司全年计划实施5项职工技能竞赛。为促进公司员工参与劳动技能竞赛的积极性,华润电力湖北有限公司工会委员会已经保障充足资金用于活动组织、优秀人员奖励,确保技能竞赛取得实效。

平安电工科技股份公司实施云母纸厂第一季度劳动技能竞赛,竞赛赛出了大家真实水

平,形成了比、学、赶、帮的良好氛围,达到了集团公司选人、用人的目的,让家人尽其才,学以致用。

黄鹤楼酒业(咸宁)有限公司开展了白酒品评、原料检测技术比武、技能定级酿酒技能大赛、包装车间岗位练兵技能大赛、景区管委会讲解大比拼、安全环保知识竞赛、消防知识技能比武。

湖北华中铝业有限公司组织了腹部垫检验、纱布球折叠两个工种的技能竞赛。

——发动重点产业集群(产业链)引领性劳动竞赛

以产业集群重点核心企业劳动为牵引带动,以区域、产业联动劳动竞赛为载体,重点在8个经济开发区(工业园区)紧扣光电子信息、新能源汽车及汽车零部件、装备制造、生物医药、现代康养等重点产业开展劳动竞赛。

食品饮料产业链(红牛饮料)为了促进企业及红牛产业链更好发展,调动广大员工的积极性和创造性,引导员工不断进取,精益求精,追求卓越,于2023年联合开展了劳动技能竞赛。

8月31日上午,由红牛维他命饮料(湖北)有限公司、湖北奥瑞金制罐有限公司、华彬包装(咸宁)有限公司三家公司主办的首届产业链劳动和技能竞赛系列活动,在华彬食品工业园的绿茵球场正式启动。

竞赛活动分为两个室外会场及一个室内分会场。现场竞技项目有安全技能竞赛和叉车技能竞赛,室内分会场为品管部岗位能力技能竞赛。

三家公司共133名员工参加了竞赛。活动以安全生产为核心,以技能提升为目标,以人员交流为纽带,以相互促进为抓手,激发了饮料产业链1000多名员工的工作热情,促进了

产业链可持续发展。

聚焦特色,劳动竞赛见成效

结合地方特色开展劳动竞赛。以“劳动创造幸福”为主题,组织开展第三届职工烹饪技能大赛。各县市区共七支队伍参赛,根据现场评分结果,评出一、二、三等奖,评选出十道“咸宁匠心美食”并授予三名咸宁五一劳动奖章。市总工会连续三届举办烹饪技能大赛,涌现出一批职业素养高、技能过硬、技艺全面的烹饪大师、名师、技师,推出一批具有浓郁地方特色的咸宁美食,打造一批富有咸宁特色的主题餐饮名店,刺激形成新消费热点,带动消费增长,提升了咸宁城市的知名度和美誉度。

工会搭台“e”有绝活登场。工会搭台,绝活登场。根据省总工会统一统筹安排,围绕产业类、新一代信息技术类、新就业形态等挖掘和培养全市具有绝活绝技的高技能人才参加全省比赛,为绝活绝技的职工提供展示的舞台。

打造永不落幕的工友杯。创业缔造新生活,创新建功先行区。聚焦能带动区域经济社会发展,具有一定科技含量且易转化的、具有市场发展前景的原创、初创、自创、内创业,“草根”类创业创新项目,组织动员全市具有较好创新能力的大型企业、职工、新兴产业踊跃报名参赛,在全省竞技的舞台上,展现咸宁积极融入湖北建设先行区的信心和决心,形成大众创业万众创新的良好氛围,为科技强市提供源源不断的新动能。

搭建科技创新平台。利用工会组织优势、群众优势、平台优势,搭好平台。举行咸宁首个职工众创空间的揭牌仪式,积极探索创新之路。以“科技+服务”的模式,搭好技术合作平台、推动成果转化、畅通产业链接渠道起到积极作用;开展职工双创项目深度问诊活动。组织导师到企业一线指导技术攻关,激发职工创新灵感。帮助企业纾解难题,为企业人才培育、银行融资难、市场销售难、运营管理难等多个难点痛点出谋划策,送技术下乡,帮助企业打通“最后一公里”,为咸宁经济高质量发展培育新动能增添新动力。